

交通肇事逃逸致人死亡

我市交警 12 小时成功侦破

本报讯 (记者 史俊杰 通讯员 郭泽华) 清明小长假期间,榆次区发生一起交通肇事逃逸致人死亡案件。由于该案案情重大、性质恶劣,给社会带来极大的负面影响,市公安局高度重视,全力展开案件侦破工作,在各警种部门全力协助下,晋中公安交警支队事故处理大队经过 12 小时连续作战,成功侦破该案。

事发于 4 月 4 日凌晨 4 时 50 分许,晋中公安交警支队事故处理大队接 120 报警称:市城区蕴华街榆次一中南门路段发生一起交通事故,肇事车辆逃逸。接警后,事故处理大队民警第一时间赶赴现场。经初步勘查,事故现场有一辆人力三轮车侧翻且严重变形,一名受害者躺在路面上,肇事车辆与肇事司机均已不知去向,仅留下碰撞时洒落的车辆碎片和一条 5 米多长的制动痕迹。

由于事故发生时间为凌晨,路上车辆、行人较少,民警通过现场走访未能发现目击证人。同时,因受害人伤势较重,经抢救无效不幸身亡,导致民警无法通过受害人获取肇事司机及车辆的有效信息,加大了侦破难度。

根据现场勘查和调查走访的实际情况,事故处理大队立即抽调精干力量成立“4·4 交通肇事逃逸”专案组,并在现场召开案件专题会议。通过结合现场洒落的汽车碎片所确定的肇事车辆车身为白色这一重要信息,制定出切实可行的侦破方案。一组在现场周边监控及目击证人对案件侦破工作无法提供有力支撑的情况下,扩大监控调取范围,确定肇事车辆的行驶轨迹及藏匿方向;二组再次对事故现场进行全面详细的勘查,完善固定证据,形成证据闭环;三组根据一组反馈的车辆轨迹及行驶路线,对周边可能藏匿的肇事车辆及司机躲藏的地点进行地毯式排查。

确定侦破方案后,专案组立即采用“两头挤、扎口袋”的方法,在肇事现场方圆十公里内拉起一张严密的“追踪网”,通过以事故现场确认的“白色车

辆”为突破口,缜密排查了该路段的所有监控视频,按照车辆行驶轨迹,最终在距离事故现场仅 600 米的某市场门口,发现一辆白色长安牌小型普通车辆有重大作案嫌疑。

专案组民警火速赶往该地点,通过将现场遗留物和嫌疑车辆进行痕迹比对,锁定该车为肇事车辆,该车所有人赵某有重大作案嫌疑。随即,民警在相关部门的协作配合下对嫌疑人展开抓捕,并组织力量前往赵某家中展开劝投工作。通过专案组追捕、外围施压和对嫌疑人家属明法释理及劝导的双重合力下,犯罪嫌疑人赵某于 4 月 4 日 17 时许到事故处理大队投案。

经查,4 月 4 日凌晨 4 时 50 分左右,赵某驾驶车辆在市城区蕴华街由东往西行驶时,撞倒一辆三轮车致驾驶人受伤,事后虽立即拨打了 120 急救电话,但还是感到害怕,索性驾车逃逸。赵某本以为发生事故时无人,且自认为已将车辆藏匿便能侥幸逃脱,却没想到天网恢恢,疏而不漏,等待他的将是法律的严惩。至此,该起交通肇事致人死亡逃逸案成功告破。

目前,该案件正在进一步侦办中。



图①为事故现场受损的三轮车
图②为民警在事故现场进行勘查
资料图

警方提醒:

天网恢恢,疏而不漏。发生事故后不要抱有侥幸心理,也不要法律边缘试探。一旦发生道路交通事故,驾驶人不能为了逃避责任而选择逃逸,应该第一时间报警,并积极主动抢救伤者,主动配合和接受交警部门的调查。

肇事逃逸的后果:

1. 责任认定重
在交通事故中,肇事驾驶人可能

无责任或只有部分责任。但如果逃逸,导致交通事故责任无法认定,驾驶人就要负交通事故的全部责任。

2. 损害赔偿重

肇事车辆逃逸后,根据合同约定,保险公司将不再承担保险责任,车主需要承担全部的赔偿费用。

3. 行政处罚重

根据《中华人民共和国道路交通安全法》第一百零一条第二款规定,对造成交通事故后逃逸构成犯罪的,公安交通管理部门将吊销其机动车驾驶证,且终身不得重新取得。

4. 刑事责任重

根据《中华人民共和国刑法》第一百三十三条规定,交通肇事罪是违反交通运输管理法规,因而发生重大事故,致人重伤、死亡或者使公私财产遭受重大损失的,处三年以下有期徒刑或者拘役;交通运输肇事后逃逸或者有其他特别恶劣情节的,处三年以上七年以下有期徒刑;因逃逸致人死亡的,处七年以上有期徒刑。



本报讯 (记者 王爱媛) 命运多舛,家人守望相助,用爱书写生命之歌。在市城区郭家堡乡王村,71 岁的郭变英本该享受子孙绕膝的幸福时光,然而,命运却对她开了一个残酷的玩笑。2023 年底,郭变英因持续血压飙升导致眩晕无法站立,家人急忙将她送往晋中市第一人民医院,经过一系列检查,医生告知郭变英患上了肺癌,这个消息如同晴天霹雳,瞬间击垮了这个原本就不富裕的家庭。

郭变英的生活从此陷入了无尽的黑暗。她曾经强健的身体日渐消瘦,原本红润的脸庞也变得苍白无色。每天,她都要忍受病痛的折磨,而家人则为了筹集高昂的医疗费用而四处奔波。

郭变英的丈夫牛计成,早在 2015 年就遭遇了一场严重的车祸,经过两次开颅手术后,虽然保住了性命,却留下了癫痫等后遗症,常年卧床不能自理,无法照顾自己,更无法为妻子分担一丝一毫的痛苦。生病前,郭变英虽然身体不算硬朗,但还能勉强照顾丈夫的起居,如今她自己也病倒了,两位老人的生活顿时陷入了困境。

儿子和儿媳为了维持生计,常年外出打工,他们虽然心中牵挂,但生活的压力让他们无法时刻陪伴在老人身边。儿媳侯晓蓉孝顺懂事,每逢周末,她都会赶回家中,为两位老人洗衣做饭,尽自己所能照顾他们的生活。

手术后的郭变英和常年卧床不能自理的牛计成需要持续服药和复查身体状况,这对于一个本就不富裕的家庭来说无疑是巨大的经济压力。但侯晓蓉和丈夫商量后,决定无论如何都要坚持下去,他们相信只要一家人齐心协力,就没有过不去的坎儿。

如今,郭变英虽然饱受病痛折磨,但在家人和社会的关爱下,她坚信,只要心中有爱、有信念,就一定能够战胜病魔、迎接新生的曙光。她说:“希望社会上的好心人能帮我们一把。”

七旬老人重病缠身 家人齐心共渡难关

